
Extent that risk management is integrated 
within other business functions. 

97%

 

Compliance

Managing reputation

Enabling long-
term profit growth

Infusing risk culture

Reducing losses

Managing economic/
financial violatility 

Innovation & product
development 

29%

28%

29%

26%

22%

21%

17%

99%

95%

80%

76%

73%

68%

65%

What do executives see as the biggest 
risks over the next two years? 

Regulatory
requirements

 

49%

Business
risks

 52%

Operational
risks

 46%

Legal
risks

 62%

Market
risks

47%

Credit
risks

 46%

Emerging
risks

 42%

Strategic
risks

 46%

Organization

Reputational
risks 

38%

Political
risks

39%
give a higher priority 
to risk management 

now than two 
years ago   

81%
of risk managers 

discuss risk regularly 
with the board 

Strategic
planning 

84%

New product
development 

63%
Performance
management 

64%
Budgeting 

and 
forecasting  

92%
Financing 
and M&A
decisions  

87%

Importance to 
organization 

Extent to which capabilities have 
helped manage risk activities

are causing firms to give more 
emphasis to risk management …

… and integrate it 
into decision-making

But there is still room for 
improvement in managing risk 

Top external pressures …

Risk management for an era of greater uncertainty

For more information, please visit: 
www.accenture.com/globalriskmanagementresearch2013


